

民政事務局局長出席「楚雄瑰寶－祿豐龍」展覽暨「七彩雲南－魅力楚雄香港行」致辭全文（只有中文）

以下為民政事務局局長曾德成今日（十月二十三日）出席「楚雄瑰寶－祿豐龍」展覽暨「七彩雲南－魅力楚雄香港行」的致辭全文：

尊敬的曾蔭權特首、劉平副省長、李剛副主任、鄧先培書記、各位雲南省及楚雄州領導、女士們、先生們：

大家好！我謹代表香港特別行政區政府，歡迎各位雲南貴賓蒞臨香江，出席今日的儀式，更要衷心感謝雲南省的慷慨餽贈，玉成恐龍化石永久在香港展出這美事。

這存活於二億年前侏羅紀年代的祿豐恐龍，今日已經在我們身旁，並且會在香港科學館永久展出。祿豐龍是最古老的恐龍之一，也是中國第一個發掘、修復、研究和裝架的品種，無論在科學或是歷史方面，都具有特殊價值。雲南省人民政府特別挑選一具保存最為完整的祿豐龍化石送贈香港，亦是內地首次將出土的恐龍化石贈予大陸以外的地區，雲南省的濃情厚意，以及祖國對香港同胞的關懷和支持，我們實在萬分感激。

祿豐龍在香港科學館展出，可以啓發香港人，尤其是青年一代，對研究古生物的興趣，為推動中國科學的研究作出貢獻。

祿豐龍的故鄉雲南楚雄彝族自治州擁有悠久的歷史和燦爛的文化。亞洲人類的祖先，生活在一百七十萬年前的元謀人，就是在楚雄發現的。為了讓香港的市民能夠對古樸美麗的楚雄和饒富民族風情的彝族文化有更深入認識，康樂及文化事務署在舉辦祿豐龍展覽的同時，並與楚雄州人民政府合辦「七彩雲南－魅力楚雄香港行」，在香港歷史博物館和香港文物探知館舉辦「楚雄彝族自治州文化展」，以及在上環文娛中心和元朗劇院上演「七彩雲南彝山風」歌舞節目。這一連串活動，標誌着雲南與香港更緊密的文化合作，兩地的文博和演藝交流更相互融通。

在此，我再次向雲南省和楚雄州人民政府、中國科學院古脊椎動物與古人類研究所董枝明教授、祿豐世界恐龍谷、楚雄彝族自治州博物館和民族藝術劇院，以及所有提供協助的單位和人員，致以誠摯的謝意。

最後，我祝願展覽和表演節目圓滿成功，滇港兩地的交流合作踏上更新、更高的台階！

多謝各位。

完

2008年10月23日（星期四）